

“你孩子现在在我手里,他很安全,如果不想让孩子少一根头发,就准备十万元钱!”10月27日,昌邑市都昌街道一个10岁的小男孩在回家途中被人绑架,绑匪打来电话索要赎金十万元。昌邑市公安局接到报警后,迅速出击,在案发后仅5个小时,就成功地将被绑架10岁男孩安全救出,并且将嫌犯抓捕归案。

回家路上, 10岁男孩被绑架

案发5小时,绑匪落网,人质获救

本报记者 赵磊 本报通讯员 王辉 常鹏鹏

●案发:

我孩子被人绑了

10月27日下午4点多,都昌街道的冯女士与丈夫史先生正在地里干活,却接到了弟媳打来的电话,称其儿子小冬(化名)从姥姥家离开,自己骑自行车回家了。

“小冬现在到家了没有?”“我们也不知道啊。”史先生夫妇还没干完活,所以也就没有马上回家看孩子。

但没想到的是,过了半个多小时,史先生夫妇二人干完活后回到家,却发现小冬并没有在家里面。“这么长时间还没有回家?”两人怀着疑问,就一起去了孩子的奶奶家找寻,但是他们仍然没有见到孩子。此时他们并没有往坏的方面想,只是以为是孩子贪玩,可能跑哪里玩去了。孩子的父亲史先生就让妻子冯女士先回家,自己再出去找找。

但下午6点多,在家焦急等待的冯女士突然接到了一陌生男子打来的电话:“你孩子现在在我手里,他很安全,如果不想让孩子少一根头发,就准备十万元钱!”

冯女士一下子就被吓懵了,反应过来之后才意识到,孩子是被人绑架了。对方挂断电话后,冯女士立即打电话将丈夫叫回了家,两人商量后,拨打了110报警电话。

●侦查:

发现嫌疑车辆了

“一方面,我们沿着受害人的活动路线进行走访调查;另一方面,专门派人协助受害人的父母与绑匪周旋,争取破案时间。”昌邑市公安局的办案民警告诉记者,110指挥中心接到报案后,马上向局领导进行了汇报。局长王海岩亲自挂帅,指示利用一切可利用资源,全力以赴迅速破案,及时消除影响。同时,潍坊市公安局也提供业务支持,为案件侦破工作提供了有力地保障。

当日19时30分许,一条极为重要的线索被专案组民警掌握。民警们在走访中,有群众反映,昌邑市围子街道赵某2009年曾借款做生意,后因经营不善亏损,被债主多次催债。并且,赵某有一辆黑色轿车,具备作案的动机和条件。赵某有重大作案嫌疑,专案组民警遂围绕赵某展开工作。

在民警们围绕赵某开展工作的同时,受害人父母再次接到了嫌疑人的电话,民警们协助受害人父母与绑匪继续周旋,一面稳住绑匪,防止其伤害受害人;一面尽力拖延,为破案争取时间。

专案组民警在对赵某进行调查时,发现其此时并未在家中,且其车辆也不在家中,遂马上增派警力搜寻赵某的下落,并将赵某及其车辆的情况通报正在执勤的安保警力。

20时许,专案组民警在围子街道发现了赵某的车辆。为避免打草惊蛇,民警们一面尾随其后仔细观察,一面将此情

况汇报了专案组。

●解救:

人质在后备箱里

赵某的车辆在围子街区转了一会儿,在一路口处停下了。民警们观察到,驾驶车辆的人正在打电话。

而此时,负责应对绑匪电话的民警也向专案指挥部反馈:受害人的父母接到了绑匪再次打来的电话。民警继续监控嫌疑车辆的动向,并确定受害人的人身安全情况。

21时30分,嫌疑车辆行驶到了赵某所住村庄的南头停了下来。很快,受害人的父母接到了绑匪打来的电话,答应其第二天交赎金,并与受害人通了话。随后,嫌疑车辆驶回了赵某家,停在其家门前。

因不掌握赵某家中情况,为了保证受害人的安全,专案组民警决定暂缓抓捕,等赵某熟睡后再实施行动。

23时许,接到抓捕命令

后,民警一举将赵某成功抓获,并从赵某汽车的后备箱内将小冬成功解救。

●归案:

为还债绑架勒索

嫌疑人赵某被抓后,民警连夜对犯罪嫌疑人进行突审。在大量证据面前,犯罪嫌疑人赵某对其绑架作案的犯罪事实供认不讳。

经查,犯罪嫌疑人赵某今年30岁,男,是昌邑市围子街道人。2009年,赵某借钱投资在昌邑开了一家面食店,因经营不善,欠了六七万元的债务。后来,赵某到保险公司上班,一直也没有还清欠款。

今年9月份,债主们再次上门逼债,因赵某没有偿还能力,只好找朋友借钱偿还了部分以前的旧账,并答应朋友说一个月之后还钱。日子一天一天的过去,很快就到了约定的还钱的日子,此时,赵某手上并没有多少钱,就产生了歪念

头。

10月27日下午,朋友再次打电话催债,没有偿还能力的赵某只好开着车外出借钱,但找了几个朋友均未借到。当其开车行至寒亭区朱里街道一引黄济青水渠附近时,他看见一小男孩在路上独行,就决定绑架这个小男孩勒索钱财还账。

然定后,赵某开车追上了小男孩。因为害怕被小男孩记住自己的模样,他特意戴上了一顶灰色的平顶帽及平时干活的黑色口罩,以问路为由,将小男孩骗到了自己的车上,用刀威胁要到了小男孩家里的电话。之后,他用绳子将小男孩的双手、双脚都绑了起来。赵某开着车转了一段时间,等天黑后拨通了小男孩家人的电话,要对方拿十万块钱赎人。

但他没想到的是,警方仅用了五个小时就将其抓获,并成功解救了人质。

10月28日,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌绑架被昌邑警方依法刑事拘留。



民警审讯犯罪嫌疑人。

家属为警方送来锦旗。

